

防护服在岗位上为你加油”

医护爸妈在一线全力战疫



■6月2日，甄毅峰和同事前往广州文化公园支援大规模核酸采样。

送儿子返校后就去支援核酸检测的护士长妈妈：
不打扰就是对孩子备战高考的支持

2021年对广州中医药大学第一附属医院新生儿科护士长麦细焕来说是值得纪念的一年，这是她参加工作的第30个年头，也是儿子面临人生中一场重大大考——高考的一年。5月31日，在接到医院让她去支援核酸检测的任务前，她刚送完准备高考的孩子回到学校。突如其来的疫情打乱了原本生活的节奏，但她没有太大的担心，“相信学校，相信医院，相信政府的安排”。孩子在家庭的影响下，也想像爸妈一样，成为“白衣天使”。

送儿子返校就去支援核检

“为保障高考，孩子的学校对考生进行封闭式管理直到高考，5月31日早上，孩子接到要回去进行核酸检测的通知，就回学校了。”讲起儿子，麦细焕语调变得轻快了起来。高大、帅气的儿子王毅宇，目前就读于广州中学，他是家里的“开心果”。

夫妇俩送孩子回校后，麦细焕刚好接到了医院的电话，要她赶去支援核酸检测工作，完美地完成了母亲到医务人员的角色转换。广州中医药大学第一附属医院承担了不少外派工作，“我也参与到了医院核酸检测支援的工作中。”

不主动联系怕打扰儿子

麦细焕说，她会偷偷地想念儿子，担心他在学校过得好不好，吃的好不好，会不会紧张，但她没有主动联系儿子，一是相信儿子能安排好自己的学习和生活，二是为了配合学校的安排，“学校也建议没有特殊事情不要对孩子有



■麦细焕



■麦细焕和儿子王毅宇。

过多的干扰，这个时候我们要支持他全心全意备战高考。”

麦细焕告诉记者，孩子想像爸妈一样，当个救死扶伤的“白衣天使”。她是护士长，丈夫是医生，平时都忙得不可开交，但他们从不缺席孩子的教育。“虽然我们平时很忙，但是会尽量抽出时间和孩子进行交流，了解他的学习、思想上的变化，培养他良好的学习和生活习惯。”孩子平时也非常乐于和父母分享快乐和烦恼。

在她看来，疫情对一家人的学习、生活没有太大的影响。“我们作为医务人员，本身就有救死扶伤的责任。我也相信学校，相信医院，相信政府的安排，无论是医院还是学校，都有比较好的应对措施。”

请缨支援荔湾区无法陪儿子备考的爸爸：

“可惜给儿子做核酸采样的不是我”



■甄毅峰儿子做核酸采样时，同事为他抓拍了这张有纪念意义的图片。



■甄毅峰和家人。

“妈妈，我想回家，你们赶紧来把我接回去吧！”5月27日晚，一通不在约定时间里的电话让甄毅峰的妻子慌了神。电话那头，在广州一中读高三的儿子充满了紧张和焦虑。原来，是疫情和学校即将封闭备考的消息，让因高考压力颇大的儿子一时乱了方寸。当晚下班回到家了解到情况的甄毅峰，和妻子分析了孩子回家和封闭住校的利与弊，又在第二天花5分钟和孩子进行了一场“男人间”的对话，最终让孩子安心选择了在校封闭备考。

在此之前，甄毅峰没有预料到，这场疫情会让原本准备请年假陪伴儿子高考的他，最终要和儿子分居两地，各自奋战。

理性对话安抚住高三儿子

甄毅峰就职于广东药科大学附属第一医院中医科，如果不是这通电话，他此刻应该已休了年假，正在为备战高考的儿子做全面后备保障。

甄毅峰理解学校的决定，儿子所在的中学几乎处于此次疫情的“风暴眼”。为了考生的安全，学校反应很迅速，措施也得当。但本就处于特殊时期的考生，难免心情复杂。回家，回到最熟悉和安全的环境中，成了众多考生的第一反应。甄毅峰的孩子也不例外，所以才有开头妻子接到的那一通儿子的“求救”电话。

经过一夜的思考，他们夫妻意见统一：住校比回家好。第二天中午，甄毅峰在儿子再打来电话时，为孩子简明扼要、有理有据地分析了当前疫情的形势，以及他住校与回家备考的利弊。“5分钟的时间里吧，孩子听完后也认同我们的看法，放下了焦虑，安心住校。”甄毅峰在电话中叮嘱道：“学校反而是最安全的，你要做好防疫，戴上口罩勤洗手。”

核检是“一个体力活儿”

安抚好孩子后，考虑到自己暂时无法为孩子提供更多帮助。看到工作群里大家都在完成本职工作后又申请到各个社区的核酸检测点去支援，甄毅峰也毅然选择

加入抗疫一线。“孩子在封闭的校园里为高考奋力拼搏，我作为爸爸，也应该尽可能贡献自己的力量。”

在成功被选上支援荔湾区核酸检测的第二批队伍后，甄毅峰和同伴们分两班倒前往文化公园展开工作。

“从下午3点工作到晚上10点半，回到家已是凌晨。”甄毅峰说，虽然工作时间和平时相差不大，在广州这样湿热的天气下，他们身着厚重防护服简直是“一个体力活儿”，“不用5分钟，两分钟全身衣服都湿掉了”。只有在工作休息的片刻，他才会想起和自己身处同一区的孩子。

栅栏外的考前叮咛

5月29日下午，甄毅峰带着孩子需要的考试和生活用品到学校门口，隔着学校的栅栏，他将东西高高举过头顶递给了儿子，并简单地叮嘱道：“注意防护，别着凉，一定放松心态。”没想到栅栏里面的儿子也一直惦记着有鼻炎的他在医院工作会不安全，反过来嘱咐他：“注意安全，不要着凉。”甄毅峰说，那一刻，他突然觉得孩子好像长大了。

多日不见孩子，甄毅峰和妻子只能时不时联系班主任了解孩子的状况。“让他注意休息不要着凉了，要早点睡。”这样叮嘱的话，妻子一遍遍拜托老师转告，好在每一次老师的反馈也总是很及时，夫妻也都能放心。甄毅峰说：“我希望疫情早点过去，一切恢复正常，更希望孩子能不受影响，心态保持好，考出比较理想的成绩，能读到他想学的专业和学校。”

采访结束后，他发给记者一张照片，是5月31日那天他家儿子在学校接受核酸采样的场景。“同事去支援的地方刚好是孩子的学校，我当时就想，可惜给儿子做核酸采样的不是我！”